
  
 

 

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA VINTE E CINCO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) 

E SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  Nesta 

sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 

os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 

Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder 

Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide 

Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto 

Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre 

Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os 

trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de maio do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da 

sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 

teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei Nº 037/2023, concede 

subvenção ao Centro de Recuperação Terapêutica Atalaia e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 038/2023, institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS 2023 

e dá outras providências. Ofícios. No Pequeno Expediente, o Vereador Hilmar Sérgio 

falou que amanhã ocorrerá a entrega da comenda Divino Espírito Santo e da comenda 

Amigo de Morada Nova, essas comendas são para pessoas que prestam serviço de 

suma relevância para o povo deste município. Será homenageada com a comenda 

Divino Espírito Santo, a senhora Eliete Chagas Raulino, ex-bibliotecária da Escola 

Egídia e com a comenda amigo de Morada Nova o Deputado Federal A J 

Albuquerque. O Vereador Kécio Martins requereu da SEAGRI, que envie cópia dos 

protocolos referentes às solicitações de ligação de energia elétrica feitas junto a 

ENEL/CE, para o poço profundo localizado na estrada que dá acesso à localidade de 

Querência, na Comunidade de Chapada II, bem como também do dessalinizador 

instalado em frente à residência da Senhora Albertina, na Comunidade de Mineiro, 

todos no Distrito de Boa Água. Também requereu da SEAGRI, que envie a relação 

contendo as Associações que receberem recursos financeiros da referida Secretaria, 

quais os valores desses recursos e quais localidades foram contempladas, desde o 

ano de 2021 até a presente data. Parabenizou a AMT por está fazendo blitz educativas 

em Morada Nova, conforme um pedido que o mesmo fez. Disse que ficou feliz quando 

assistiu a uma palestra nesta Casa, onde o engenheiro falou que o transporte coletivo 

seria uma solução para o trânsito do município, principalmente para a rota onde fica 

as indústrias. O Vereador Weder Basilio falou de um assunto desagradável. 

Decidiram colocar os feirantes em cima da praça da Igreja Assembleia de Deus 
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Templo Central. Destacou que os membros da igreja estão descontentes com o 

desrespeito, lembrando que não ocorreu diálogo com os mesmos. Destacou que o 

local é inadequado, pois a sujeira é muito grande. Pediu que os feirantes fossem 

colocados em locais dignos. O Vereador Elesbão Filho lamentou a situação em que 

se encontra a Saúde em Morada Nova, onde uma médica foi ameaçada na UPA, por 

falta de condições de trabalho. Falou dos pacientes que tem de aguardar três horas 

para ser atendido, cobrou atitude urgente da administração pública, em especial da 

Secretaria de Saúde. Pediu socorro ao Ministério Público. Enfatizou a falta de 

humanização na saúde, defendendo as pessoas necessitadas que perdem a 

paciência com o péssimo atendimento. Falou de outro fato lamentável. O MPCE, por 

meio da Procuradoria de Justiça dos Crimes Contra a Administração Pública 

(PROCAP), com o apoio de promotores de Justiça e da Polícia Civil do Estado do 

Ceará, por meio do Departamento Técnico Operacional (DTO), deflagrou, na manhã 

desta quinta-feira (25), a Operação “Estrada II”, no município de Morada Nova. Citou 

que na ocasião, foram cumpridos mandados de busca e apreensão na sede da 

Prefeitura de Morada Nova e nas residências do prefeito, vice-prefeito, secretários 

municipais, empresários do ramo da Construção Civil. As investigações apontam 

fraudes em licitações e descumprimento de cláusulas de contrato, que prevê 

execução de serviços de Engenharia Civil no Município de Morada Nova. A Vereadora 

Naiara Castro se solidarizou com o vereador Elesbão que está sempre cumprindo 

com seu papel, defendendo o povo com toda veemência e não protegendo políticos. 

Citou que todas as gestões têm defeito e destacou que é feio sim se ter uma 

investigação do prefeito. Falou que hoje a hipocrisia reinou quando os vereadores 

falaram que está ocorrendo perseguição ao gestor. Disse que tantos erros em uma só 

administração é um caso inédito. Lembrou que quando tentaram cassar o ex-prefeito 

Glauber Castro não era feio. Parabenizou ao deputado Osmar Baquit por defender o 

povo de Morada Nova. Requereu da SEINFRA, a conclusão da pavimentação 

(calçamento) de diversas Ruas localizadas no Bairro Nossa Senhora da Conceição 

(Açude Velho) – Sede Urbana deste município. O Vereador Hilmar Sérgio falou que 

o deputado AJ não virá receber a comenda amigos de Morada Nova por motivo de 

doença. Falou que recebeu a aprovação do projeto de calçamento de duas ruas do 

Setor K. Aproveitou para pedir a assessoria jurídica para fazer projetos denominando 

ruas da zona rural. Pediu aos colegas para que tragam indicações de nomes de ruas. 

Disse que o governo municipal de Morada Nova, por meio da secretaria de Assistência 

Social, promoveu a entrega dos Memoriais Descritivos dos terrenos do DNOCS a fim 

de garantir a solicitação junto aos órgãos competentes (SAAE e ENEL) a instalação 

de água e energia destes imóveis. Falou que está passando da hora de se 

regulamentar as ruas do Gran Ville, pelo menos denominando os logradouros. Pediu 

que esta câmara tomasse as providências. Falou de sua alegria com a iminente 

implantação de uma areninha no PROURB. Falou de um amanhecer diferente em 

Morada Nova pois cedinho já começaram a enviar fotos para seu celular da PROCAP 

visitando a Prefeitura Municipal de Morada Nova, as casas do prefeito, vice-prefeito e 

Secretário de Infraestrutura Marcondes Nobre. Disse que o Deputado Osmar Baquit 

faz piada com a administração municipal e mistura a vida pessoal do prefeito com as 
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questões administrativas. Falou que o processo do Banco do Nordeste já teve um 

desfecho. Citou que o deputado Osmar Baquit derrapou no seu discurso na 

Assembleia quando falou muitas bobagens, ao invés de ter se atido às investigações 

que apontam supostas fraudes em licitações e descumprimento de cláusulas de 

contrato, que prevê execução de serviços de Engenharia Civil no Município de Morada 

Nova. Destacou que cabe ao Ministério Público dar o seu parecer. Mencionou que o 

povo adora ver suas estradas trafegáveis. Falou que o prefeito Vanderley está 

presente no município, nas festividades do Divino Espírito Santo, e trabalhando com 

mais afinco. O Vereador Marco Bica falou de duas mensagens que chegaram nesta 

Casa: Projeto de Lei Nº 037/2023, concede subvenção ao Centro de Recuperação 

Terapêutica Atalaia e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 038/2023, Morada 

Nova, institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS 2023 e dá outras 

providências. Falou que se for possível que estes projetos sejam apreciados hoje, 

devido à importância dos mesmos. Falou que o projeto do REFIS deveria abarcar um 

desconto efetivo nos débitos. Falou da operação da PROCAP em Morada Nova, que 

não lhe causou surpresa.  Disse que o prefeito está no Uiraponga acompanhando a 

revitalização das estradas. Falou que ouviu discurso do deputado Osmar Baquit, 

destacando que o mesmo deixou implícito esta operação. Pediu que se abra uma 

investigação acerca da interferência política no judiciário, pois deveria haver segredo 

de justiça. Disse que não deixa de defender as suas crenças. Pediu que a oposição 

trabalhasse sem perseguições, pois a população é a principal prejudicada. Pediu que 

a segurança jurídica seja mantida pelo bem do povo. Disse que sempre elogiou o 

trabalho dos vereadores de oposição, e não está aqui como advogado e sim como 

representante do povo. Lembrou que tem obrigação de dar satisfação e 

esclarecimentos aos seus eleitores. Lamentou pelo tratamento debochado do colega 

Elesbão. O Vereador Elesbão Filho solicitou uma Questão de Ordem. A Presidente 

negou a Questão de Ordem solicitada. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, 

Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio 

Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei Nº 032/2023. Redefine a área do Bairro 

FRANCISCO IRAPUAN NOBRE e dá outras providências. Aprovado em Segunda 

Votação. Projeto de Lei Nº 015/2023. Dispõe sobre o pagamento de tributos e demais 

receitas municipais por meio de cartão de crédito, e dá outras providências. Primeira 

Votação. A Presidente da Câmara Municipal Francisca Aurília Martins, no uso de suas 

atribuições legais, previstas nas disposições contidas no Regimento Interno, comunica 

que esta Casa Legislativa seguirá a disciplina do art. 20, parágrafo único, bem como 

o art. 49, § 3º, ambos do Regimento Interno, com a finalidade de disciplinar a ordem 

durantes as Sessões, tudo conforme os moldes do Regimento Interno. Comunica 

também que esta Casa Legislativa seguirá a disciplina do art. 80, § 3º do Regimento 

Interno, com a finalidade de melhor ordenar e/ou organizar os trabalhos no Setor de 

Secretaria desta Câmara Municipal, tudo conforme os moldes do Regimento Interno. 

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para o dia Primeiro de Junho de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, 
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Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente 

Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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